

Отзыв
научного консультанта
о диссертационной работе Барчо Марианы Хазретовны
на тему: «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности
технико-технологической модернизации»
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство)
на соискание ученой степени доктора экономических наук

Научную деятельность Барчо Мариана Хазретовна начала в 2003 г. в качестве соискателя ученой степени кандидата экономических наук на кафедре организации предпринимательской деятельности Кубанского государственного аграрного университета. В 2007 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Адаптация участников агробизнеса по производству продукции птицеводства к рынку (по материалам Краснодарского края)». В 2008 г. присуждена ученая степень кандидата экономических наук.

Наряду с исследовательской работой Барчо Мариана Хазретовна осуществляет преподавательскую деятельность, является доцентом кафедры экономики и внешнеэкономической деятельности ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет им. И.Т. Трубилина».

За время написания докторской диссертации М.Х.Барчо зарекомендовала себя грамотными и квалифицированным специалистом в области аграрной экономики, способным ставить и решать важные народнохозяйственные проблемы, проводить теоретические и методологические исследования, разрабатывать практически-значимые инструменты их решения.

Диссертационная работа М.Х.Барчо «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации» является глубоким, всесторонним, законченным исследованием. Работа над исследованием велась в период с 2008 по 2018 годы.

Исходя из актуальности темы исследования, автором сформулирована основная цель работы, состоящая в разработке теоретико-методологических положений и практических рекомендаций по развитию птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации и определен круг рассматриваемых вопросов.

Обладание серьезным практическим опытом и научными знаниями в области исследуемой в диссертации проблемы позволило Барчо Мариане

Хазретовне четко выделить те направления исследования, недостаточная проработанность которых определила ее личный вклад в теорию, методологию и практику развития птицеводства на основе технико-технологической модернизации.

Научная заслуга автора состоит в обосновании методологии системного анализа развития птицеводства, разработке подходов к оценке эффективности инновационного развития технико-технологической базы подотрасли, а также определении методических особенностей оценки инвестиций в технико-технологическое развитие отрасли. Автором обоснованы прогнозные показатели наращивания производства продукции птицеводства, учитывающие тенденции в мировом и отечественном птицеводстве; сформулированы приоритетные направления модернизации промышленного птицеводства; показана роль генетического потенциала и формирование качественных параметров отечественных кроссов птицы; раскрыта необходимость совершенствования государственной поддержки инновационного развития птицеводства.

М.Х.Барчо является автором 92 научных публикаций, в том числе 5 статей в международных изданиях, индексируемых в информационно-аналитических базах данных Web of Science и Scopus, 24 статей в журналах, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России (из них 15 – по теме исследования), 20 монографий. Теоретические положения и практические рекомендации, полученные в процессе исследования, были апробированы в ходе докладов и выступлений соискателя на международных, российских и региональных научно-практических конференциях в г. Москве, г. Краснодаре, г. Ставрополе, г. Нальчике и др.

Стоит отметить, что автором не только были осуществлены разработки в области теории и методологии развития птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации, но и проведена практическая работа по их внедрению в деятельность региональных органов исполнительной власти и в деятельность предпринимательских структур, что подтверждается соответствующими справками об их использовании и внедрении.

Идеи, изложенные в диссертационном исследовании, могут использоваться также в практике управления, при выборе критериев и принципов оценки уровня технико-технологического развития отраслей АПК, и в учебном процессе при преподавании дисциплин «Экономика отраслей АПК», «Экономика предприятий (организаций)», «Инновационный менеджмент», «Региональная экономика».

М.Х. Барчо является серьезным, самостоятельным, глубоким исследователем, с определившейся научной позицией, что позволило ей подготовить докторскую диссертацию, обобщив разноплановый материал и предложив свою собственную концепцию его интерпретации.

Считаю, что Барчо Марианой Хазретовной выполнено завершённое научное исследование. Диссертационная работа на тему «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации», имеющая важное хозяйственное значение, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство) и рекомендуется к рассмотрению на Диссертационном Совете по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, доктора наук Д 006.031.02 при Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства».

Научный руководитель:

Заведующий отделом организационно-экономических проблем использования результатов аграрной науки ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ, д.э.н., профессор, Заслуженный деятель науки РФ
123007, Москва, Хорошевское шоссе, д.35, корп.2
Тел.: +7 (499) 195-60-53,
E-mail: vasilij_nechaev@vniiesh.ru

Василий Иванович
Нечаев

Подпись Нечаева В.И. заверяю
Ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ
123007, Москва, Хорошевское шоссе, д.35, корп.2
Тел.: +7 (499) 195-30-97,
E-mail: sciense@vniiesh.ru



Наби Далгатович
Аварский